

†
El Señor
D. FRANCISCO GOMEZ GARCIA
LICENCIADO EN CIENCIAS,
HA FALLECIDO
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Sus alligidos padre, hermanos Doña Teresa, Doña Angustias y Don Luis, hermanos políticos Don Joaquín González Martínez y Doña Patrocinio López Clemares, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á su funeral y entierro que tendrán lugar en la parroquia de Santa María, hoy 18 del actual, el primero á las nueve de la mañana y el segundo á las seis de la tarde, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 17 de Junio de 1894.

Casa mortuoria, Madre de Dios, 9.
El duelo se despidió en la Plaza de Agustinas.
Por disposición del finado no se reparten esquelas.

LO DEL DIA

Por una feliz casualidad, hemos visitado las obras contra las inundaciones, acompañados del ingeniero Sr. D. Ramon Garcia; y aunque hemos de decir á nuestros lectores detalladamente lo que hemos visto sobre el terreno, queremos adelantarnos la grata noticia de que dichas obras están tan adelantadas, en lo más principal, que es el canal de desviación y su significación importante presa, que ya no cabe dudar de que dichas obras se han de ver terminadas en breve. El grandioso muro de la presa, que es la llave de seguridad del valle de Murcia, la garantía de la propiedad de esta Huerta, la defensa de las vidas y haciendas de nuestros colonos, el formidable parapeto que ha de convertir al terrible Guadalentín en manso y obediente río, dividiendo sus aguas hacia Sangonera para que la fertilicen, y hacia los campos de Totana, para que después de beneficiarlos, entren al mar por Mazarón; ese baluarte levantado sobre el lecho mismo del Guadalentín, descuella ya sobre sus riveras y en el estiaje de este verano quedará completamente terminado. Mañana daremos más detalles de estas importantes obras.

Ayer tarde fué objeto de una dudosa manifestación en la plaza de toros un huertano que se presentó con el traje típico y característico de la Huerta, en toda su propiedad. La mayoría lo aplaudió por ver representada en él tantas generaciones como han llevado los zaragüelles, el jugon, las calcetas, las espartañas y su sombrero; otros lo silbaron, ¡ton-tos!, porque tal vestimenta les pareció ridícula.

¡Cuando es la que le ponen los artistas al propio Echegaray, cuando quieren presentarlo como murciano!

¡Cuando dice tanto como el mismo escudo de las Siete Coronas!

NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

No ganamos para sustos. Ni para cosas que cuestan más dinero.

Y el susto de la semana, que en paz descanse, ha sido el que nos ha dado el telégrafo con su terrible lenguaje al comunicar-

nos la muerte del Sultán de Marruecos, persona generalmente apreciada y que contaba entre nosotros con muchas simpatías, por lo que lo hemos sentido como si fuera una persona de nuestra familia ó como si los millones de reales (y lo digo así para que abulte más) que nos había de dar un día de estos, no nos los debiera efectivamente en justa reparación de lo que perdimos en Melilla, sino que nos los regalara en prueba de afecto y estimación.

Y el susto que este desgraciado suceso nos ha causado, ha sido por el temor de que la muerte de Muley-Hassan nos trajera graves complicaciones; porque todas las naciones han puesto sus barcos «á la mira» de los terrenos marroquíes por si acaso era preciso meter la cuchara y sacar un trozo de imperio en el momento que, por las desavenencias de los moros, pudieran darse al asunto el carácter de merienda de negros.

Quien menos se ha preocupado del asunto ha sido nuestro gobierno que, gracias á Dios, no hace las cosas á tentas y á locas sino bien medítadamente.

(Dos años hace que se celebraron las últimas elecciones en esta capital y todavía no nos ha dicho si nos servirán ó no los diputados elegidos)

Pero aunque el gobierno no se haya atropellado en este asunto para precaver las posibles desagradables contingencias, muchas personas de pocos ánimos y temerosas de Dios y de los musulmanes, se han alarmado extraordinariamente con los temores manifestados por la prensa, de que se encendiese una guerra universal y viniéramos á quedar revueltos los individuos de diferentes castas, religiones y colores.

Ha habido quien todas las tardes esperaba que entrara por el puente á la hora del crepúsculo una manada de moros bravos de color oscuro, dispuestos á cometer toda clase de acciones descorteses.

Y tan inminente han creído estos individuos el peligro de una invasión moruna, que algunas veces, al oír llamar á la puerta de su casa, dando más de tres al-dabonazos, han dicho á la criada:

—Espera, no abras, hasta que te convenzas viéndolo por el ventanillo, de que el que llega es un cristiano legítimo y lleva pantalones de última moda.

Porque llegaba á sospechar que el visitante fuera un askari destituido de su cargo ó un kaid altanero que iba á preguntar:

—¿Cuántas habitaciones. el piso segundo?

—Siete, señor,—contestaría ejemplo el cabeza de familia.

—Me conviene—replicaría el moro—ea, desáljenlo ustedes inmediatamente, porque lo necesito para mí y mis cuatro mujeres y mis veintitantos hijos...

—Pero...

—No hay que replicar... (y en actitud amenazadora y acariciando con la diestra el lujoso puño de su corvo cuchillo, echarían escaleras arriba el moro y su familia, á los que seguirían sus criados cargados con los equipajes.)

Y aquella familia de cristianos pacíficos se quedaría en la calle ó tendría que comprimirse y vivir en un sótano, aunque seguramente preferirían estar fuera de la casa más bien que dentro.

Porque dentro estarían dominados por la media luna.

Y fuera estarían á la luna llena de Valencia.

Y esta última tiene la ventaja de ser doble de grande que la otra y del país.

Por fortuna todos esos temores son completamente infundados, y solo han hecho mella en unos pocos. La mayoría no se ha preocupado de tal cosa, como lo prueba el hecho de haber habido en la semana última varios días de verbena pública en la Glorieta, y que á ella han acudido nuestras más guapas y elegantes paisanas, luciendo ya los trajes vaporosos y claros (me refiero al color) que la temporada calurosa exige.

Ellas alegres y sin mostrarse contrariadas por ninguno de estos sucesos serios han procurado divertirse, sin pensar en la que otros suponían probable invasión de los moros.

Cuando á ellas, después de todo era á las únicas á quienes podía interesar esta cuestión.

Porque con la visita de los siervos de Alá sería más fácil á muchas de las aburridas ya de la soltería, realizar sus sueños de amor y de ventura.

Porque un cristiano... solo puede llevarse una.

Pero un moro... ¡cheche usted!

M. Perní Garcia.

TOROS

Ocupa su sitio el presidente señor Moreno Fajardo, suena el clarín, pasea gallardamente el ruedo un muchachillo simpático en una bonita jaca, salen las cuadrillas; se van al terreno los piqueros de tanda; ábrese el chiquero y ¡brrrrr! aparece

El primero.

Un torazo buen mozo, negro, cornigacho. Con bravura y poder tomó cinco puyazos, en general buenos, del Gallero y el Chato, á cambio de cinco tumbos monumentales. Dejó dos jacos cadáveres.

El Albañil dejó un par cuarteando; medio par el Peña y luego otro par por barba.

Al echar un capote el Peña es perseguido por la res y le descalzó de una zapatilla al saltar la valla.

Luego el paisano

de D. Quijote, lia el trapillo, coje el estoque y al presidente le larga un ¡Me! yéndose al bicho que estaba noble.

Vestía Mancheguito hermoso terno negro y oro. El maestro dá un pase con la derecha y cuatro altos para un amago de estocada. Nueve pases más precedieron á una media estocada un poco delantera, ahondando luego el estoque. Después de varios pases se prepara para un magno bello. La mar de palmas y

Segundo.

También negro y mogacho. Al tercer afilerazo

ros, dice que tiene bast el hocico.

Bartolomé Hernand cuarteando superior.

delantero y luego un

pite con otro par metiendo los con salero.

Después, tras del exordio de orden, busca al mogon y le propina pases por alto, aprovechando una estocada algo caída con coraje. El bicho no necesita auxilio de la puntilla y se m. és de pensarlo un rato.

Lagares. Este vestía un de grana y oro.

Tercero.

ro, astifino,

con muchos pases, algo loco y tontucio para la gente.

Cuatro ó cinco veces se arrimó á la caballería, que no dió en el blanco la mitad, salvo el Torralba que metió bien á estaca una vez. El Chato dejó una fotografía instantánea en la arena.

Peña dejó dos buenos pares, metiéndose con valentía, y otro también bueno su compañero el Rivita.

Mancheguito, con guapeza y frescura pasa once veces al morucho, dando uno de pecho que aplaudió el conclave, y se dejó caer, tirándose en corto, con una buena estocada, una mijita tendida, que lo hizo polvo.

Ovacion merecidísima, con todo lo demás de sombreros, cigarros, un trago de refresco y la oreja.

Y un panocho muy guason vecino de Beniján, vestido con zaragüelles, jubon, calzas y demás, le tiró su calañés para probarle al espá que se encontraba arbuloso de haberlo visto matar.

Por cierto que el Mancheguito con mucha amabilidad le sonrió la ocurrencia y le devolvió el margual.

El cuarto.

Retinto en negro, cornigacho, mogon del izquierdo y menos buen mozo que sus hermanos.

Bartolo se abre de capa y le para los pies.

Se acercó nueve veces á los pencos, dando cuenta de uno. Pinto, Chato y Torralba cayeron varias veces con gran estrépito, pero metiendo bien el palo algunas veces.

Rivas y Bartolo dejaron dos pares con lucimiento y el Chiquito uno de frente y un palillo suelto.

Con toda esta leña y la que le atizaron los de aupa llegó el toro algo quedado y dificultoso á manos de Lagares. El muchacho le dió once pases según lo permitía el bicho que estaba muy humillado, tirándose con un pinchazo y escupiéndose el toro. Después de otros pases, dejó una estocada caída y entrando al terreno con mucho peligro.

Resumen: El ganado bravo, sobresaliendo el primero.

El Mancheguito, tomando sus toros en corto y entrando á matar con verdad y con decisión. Las dos faenas le valieron dos ovaciones muy justas. En quites muy trabajador. Desde el primer momento se captó las simpatías de la gente, que vió en él arte, corazón, esmero y compostura.

Lagares oyó muchas palmas en su primero y las hubiera oído también en su segundo si este hubiera hecho mas por él.

Los banderilleros y peones bien, distinguiéndose Bartolomé Hernandez, El Albañil y Peña.

Los picadores valientes, sobresaliendo el Pinto.

Caballos cinco.

La entrada buena, pero buena.

El público muy satisfecho con la empresa.

Por dos reales de vellón cuatro toros de verdad y un espada de mistó.... no se puede pedir más, ¡digo yo!

Malmira.

HUNDIMIENTOS EN BLANCA

Blanca 16 de Junio de 1894.

Sr. D. José Martínez Tornel.

Estimado amigo: Sigue este vecindario lleno de impresión y espanto ante las ruinas ocasionadas por los hundimientos ocurridos en la madrugada de ayer, y el constante peligro que amenaza á un buen número de

era trozo de carretera, pueblo, y en informe de los escombros y entre los materiales de los cidos; y en el camino aberturas, que se teme trozo de dicho carretera.

se desprenda invadiendo gran extensión de terreno en los huertos plantados de naranjos y limoneros.

Consecuencia de esto es la paralización de toda clase de vehículos, tanto de los coches de viajeros, como de los carruajes de particulares y de transporte, ocasionando el consiguiente y enorme perjuicio, pues sabido es el gran movimiento industrial y comercial de este pueblo, en toda época, y muy particularmente en la estación presente pare los transportes de frutas al ferro-carril.

Las autoridades continuarán tomando las medidas de precaucion y ordenando lo más perentorio, en espera de que venga una comision del cuerpo de ingenieros, único que puede determinar lo mas oportuno y conveniente. Ayer se dirigieron telegramas y comunicaciones á las autoridades de la provincia y de la corte, y cartas á varios personajes influyentes, con objeto de que se interesen con el Gobierno de S. M., á fin de que nos presten apoyo y proteccion y nos concedan recursos; pues no esperamos nos crean huérfanos y nos dejen en el abandono ante tamaña desgracia, y mas tratándose de un pueblo que con la mayor cordura y exacto cumplimiento paga todos los enormes tributos que sobre él pesan, sin exhalar una queja ni promover un motin, á pesar de ser uno de los que más tributacion satisfacen, por razones que no son del caso exponer.

Convocada por el Sr. Alcalde, reunieron ayer tarde en el salon de sesiones del Ayuntamiento, buen número de personas principales de esta poblacion; notándose la ausencias ocasionada sin duda por precisa, ocupaciones, de varias otras de valiosa cooperacion. El Sr. Alcalde, afectado como todos los demás, hizo presente las gestiones practicadas; reclamó el concurso de todos para conjurar el peligro y remediar las necesidades; y aprobando las medidas tomadas, se convino en esperar, pues no podría tardar la indicacion de las personas facultativas y las respuestas de las autoridades superiores, para obrar según las circunstancias.

Los hijos de esta desgraciada poblacion darán una prueba de patriotismo y de sensatez, olvidando en estos momentos, si es que pudiera haberlas, las prevenciones y quejas que suelen engendrar causas de todos conocidas y que son comunes á casi todos los pueblos. Hoy sufrimos la misma desventura, esperintamientos el mismo dolor; asociémonos todos y aportando cada cual el caudal de su valer, veamos el modo de encontrar algun remedio á nuestros grandes males. Seamos blancos antes que todo y uniendo nuestros lamentos, ya que hemos unido nuestras lágrimas á las de esos desgraciados seres que en un momento, el infortunio los ha dejado sin casa ni hogar, hagamosles llegar hasta donde creo que serán escuchados. No, no espero que este pueblo quede desatendido ni desamparado, esto sería agravar su situacion, agrandar sus males, exacerbar su dolor y contribuir á su ruina; ruina que en cierto modo y ha tiempo se viene preparando, por la pérdida y escasez de sus cosechas, los enormes recargos que pesan sobre la propiedad y sobre la industria y las grandes ruinas á que ascienden las pérdidas de los comerciantes exportadores á los mercados de Paris, Londres, Bruselas etc. y hasta en los de España; pues hay quien remite á Madrid una carga (7 arrobas) de buena fruta ¡á Madrid! y tiene que abonar dinero, después de perder el fruto, y todo lo demás; tan considerable es el valor del transporte y tantos y tan gravosos los impuestos del mercado.

Por todas las razones apuntadas, atraviesa este pueblo por uno de esos periodos difíciles, cuya agravacion sube de punto con la inmensa desgracia que recientemente lamentamos, y que cuanto más uno se fija en el sitio de la escena ó aprecia el resultado de sus consecuencias, se convence que es mayor de lo que á primera vista parece.

Si el terreno no hace asiento, lo que no es facil, se aumentarán las grietas, quiebras y profundas ruinas que se ven en todo el perimetro que alcanza toda la parte de monte que amenaza con más ó menos peligro en su corrimiento, y si llega el momento ¡Dios no lo permita! de desprenderse los enormes peñascos que se encuentran en las laderas del monte; al desplomarse éste ¿quién puede calcular las consecuencias que pueden ocasionarse?

Veremos si la comision de ingenieros llega, lo que informa, lo que se dispone y con qué medios y recursos se cuenta.

De todo lo tendrá al corriente, como al público en general, su afectísimo amigo s. s. q. b. s. m.

Antonio Molina Gonzalez.

Traslado de una escuela

Hace tiempo que no ha habido una cuestion local que entrañando en realidad tan poca importancia haya dado mas que hablar á la opinion, á la prensa y hasta al ayuntamiento, que el traslado de la escuela de niñas de S. Lorenzo.

La famosa «Cuestion Fermata» se queda en mantillas.

Artículos en la prensa, debates en el seno de la Corporacion municipal, comunicados de concejales, y acaloradas discusiones particulares ha motivado asunto tan sencillo como el trasladar una escuela de un local á otro local.

¿Qué habrá en el fondo de todo esto para que de una pequeñez surja una cuestion tan debatida? Ni lo sabemos ni acertamos á explicárnoslo.

Ayer sin embargo, ya levantó el velo nuestro colega «El Pueblo». Según él ya se ha averiguado la casa á la que se trasladará la escuela de San Lorenzo, en la cual se han hecho reformas que á traque de mejorar algo el local-escuela se deja sin casa habitable á la profesora.

Nosotros no podemos creer que si en efecto el nuevo local, es malo, como asegura el colega, se haga prevaler el acuerdo, pues ni el alcalde ni ningun concejal puede tener ¿por qué? interés en llevarlo adelante. Al contrario, creemos que lo hecho habrá sido hijo de los buenos deseos que hay que reconocer en todos los individuos del ayuntamiento en pró de la enseñanza.

Además, los ayuntamientos no pueden disponer la traslacion de escuelas de unos locales á otros sin cumplir las formalidades que se previenen en la circular del Ministerio de la Gobernacion, de 11 de Noviembre del 78, comunicada de R. O. á los gobernadores.

Entre otros particulares la referida R. O. dice lo siguiente:

«Los locales á que sean trasladadas las escuelas habrán de reunir las condiciones pedagógicas é higiénicas que su destino requiere y serán iguales por lo menos en número y capacidad á los que antes ocupaban.

»No se llevará á efecto la traslacion de las escuelas sin que previamente sean reconocidos los nuevos locales por el arquitecto provincial y por el inspector de primera enseñanza los cuales informarán á la Junta de Instruccion pública respectiva si hay inconveniente en la traslacion.

»Con vista del dictámen de ambos funcionarios, las juntas provinciales expresadas concederán ó negarán según corresponda la autorizacion para trasladar las escuelas.»

Esta R. O. fué confirmada por otra de 4 de Mayo del 86, al resolver un caso análogo al de que se trata, referente á Alcoy.

Y posteriormente ha sido recordada á los gobernadores para que la cumplan y hagan cumplir.

Por otra parte, si el edificio á donde se intenta trasladar la escuela de San Lorenzo no llena las condiciones exigidas ni cuenta con habitacion para la maestra y su familia, como el artículo 191 de la ley de 1857 previene, la profesora no puede ni debe abandonar la que hoy habita.

De modo que aun hay mucho camino que andar para que el traslado se efectúe, si como el colega teme, lejos de mejorar el local, base del acuerdo del ayuntamiento, se quisiera llevar á ese otro malo é insuficiente que indica.

Repetimos que en el ayuntamiento no creemos que nadie sostenga un error ni por mortificar á una Sra. Profesora ni por favorecer á un propietario determinado, pero si existiera ese propósito no serian uno, ni dos los concejales que protestarian enérgicamente y se descargarían de indudables responsabilidades.

J. F.

Desde Madrid

El mercado de la Plaza de la Cebada.

En cumplimiento de lo ofrecido hace dias, he ido hoy al mercado de la plaza de la Cebada en donde se surten todos los vendedores de Madrid. Confieso con sinceridad que he sentido verdadero disgusto y gran desencanto al ver que ese pais esencialmente agrícola, no tiene en este mercado la representacion á que su importancia agrícola le dá derecho.

Acaso causas que yo ignoro aunque en vano tratado de aver

que se note una carencia de frutas y hortalizas que tanto abundan en esa.

No me esplico satisfactoriamente porque no vienen á este mercado, en la época presente, ni cebollas, ni pimientos, ni lechugas, ni calabazas, ni chirivias, y en cambio abundan las patatas y apenas si llegan tomates.

De patatas llegaron ayer unos 1080 bultos, la mayor parte de Murcia, que se vendieron á 15 céntimos kilo.

He de hacer observar que en este mercado el ajuste se hace á tanto kilo en las frutas y hortalizas y á tanto el 100 en los agrios.

De 600 y pico de bultos de tomates han venido al mercado, solo bultos eran de tomates murciano tanta estimacion tienen aquí. L más eran de Valencia.

Estos se han vendido á 20 y timos el kilo, y los de Murcia 40 céntimos kilo.

Los indicados seis bultos traído un tal Carvajal, de es

Las judias verdes, se bar á 16 céntimos kilo, las ll de la tierra y á 24 céntimos kilo las de Murcia, que aquí se conocen con el nombre de judias de la Granja.

Los pepinos están de 25 á 30 céntimos kilo.

De las demás hortalizas no he de hablar, porque no hay en Madrid, procedentes de Murcia.

Respecto á frutas no estamos mejor que en hortalizas.

Los albaricoques oscilan, según la clase entre 25 y 40 céntimos kilo, y las peretas llegan á venderse hasta á 60 céntimos kilo, sin que vengan, ni las sabrosas de Abanilla, ni tampoco las esquisitas cerezas de Abaran, ni de ninguno otro pueblo de esa provincia.

De agrios se saca mejor partido, no obstante la competencia que á los de la ribera del Segura, le hacen los de Andalucía y algunos de Valencia.

Las naranjas se han cotizado á 7 pesetas y 7 pesetas y media el 100; y los limones han fluctuado entre 3 pesetas 50 céntimos y 5 pesetas 100 según clase y tamaño.

Y no hay mas sobre este particular.

Recurso de casacion.

La acusacion privada, representada por un pasante de Pedregal, el señor Rancés, ha pedido que se case la sentencia, por no haber suspendido la Sala de Murcia el juicio para que declararan algunos testigos, y por haberle sobreesido indebidamente respecto de Granados y de Acosta. El fiscal Sr. Rico, ha impugnado el recurso en cuanto al primer extremo, y se ha adherido á él en cuanto al segundo.

El Sr. Lacierva, representando á Granados, ha impugnado el recurso, sosteniendo que ha obrado la acusacion de mala fé.

Nuestro paisano ha pronunciado un notable discurso.

El Sr. Lacierva ha sido felicitado por todos los murcianos que hemos asistido al acto y particular y principalmente por el afamado procurador de esta Sr. D. Manuel Martin Veña.

Entre otros murcianos que yo he visto en la Sala segunda del Tribunal Supremo, recuerdo á los Sres. Vinader (D. José), Carles, Vinader, Servet y Magenis (D. José), Seiquer, Cayuela (D. Juan), Perea (D. Martin) y su hijo, Vivancos, Salmeron, Spotormo y Sandoval, Marin (D. Francisco), Martinez Pareja, Lacierva (D. Isidoro), Cascales y Cascales-Tornel, Vivancos, Granados, el correspondal de «Las Provincias de Levante» y otros.

También ha asistido el procurador de esa Sr. Narbona, al que por sus afecciones por Murcia y los murcianos, puede considerársele al cabo de 14 años que lleva residiendo en esa, como un murciano más.

Varias noticias

Me dicen, que aun cuando no de un modo definitivo, es casi seguro que en la primera corrida de feria toreen Mazzantini y Guerra en esa, y en la segunda Mazzantini y Bombita.

Nuestro paisano D. Juan Cayuela, hijo del actual presidente de la audiencia de Sevilla, ha sido nombrado oficial de la aduana de Mayagüez (Puerto Rico) para donde saldrá á fines de este mes.

E. Bermudez.

Madrid 16 de Junio de 1894

La crisis está planteada, pues el Sr. Moret queria que el voto de confianza que se pedia al Senado fuera al gobierno, pero todos los ex-ministros liberales acordaron que el voto de confianza fuera solo al Sr. Sagasta, y de ahí la dimision del Sr. Moret.

Ahora se trata de limitar esta encargándose el Sr. Groizard interinamente de la cartera de Estado.

Se cree difícil esto esperando á Moret, Aguilera, Amos, Sres. Arbazuza en Fomeu, ver en Hacienda, Capdepnacion y Canalejas en Gracia.

Si Gamazo aceptase l

Rios se encargaria de Gracia y Justicia.

Los conservadores quieren que se cierren las cortes en cuanto se aprueben las leyes de Tesorerias y de las fuerzas de mar y tierra, en vista de que no es posible que queden aprobados los nuevos presupuestos.

El gobierno quiere ver si por medio una ley concediendo la reforma de la marina, puede ser válido el tratamiento, pero es imposible que las condiciones lo consentan.

El Congreso ha continuado la discusión de los explosivos, despues de las preguntas sin interés.

Se ha reunido esta tarde la comision de Tesoreria para ultimar algunos detalles y dar dictámen; se cree que el lunes podrá leerse en el Congreso.

También se han reunido las comisiones que entienden en los presupuestos de Puerto-Rico, estudiando detenidamente el proyecto.

Las de los pnesupuestos de Cuba no se han podido reunir por falta de número.

Es completamente inexacto que en la primera crisis salga Becerra por ser indispensable hoy en el ministerio de Ultramar en que es bien aceptado. Una cosa muy rara pasa hoy y es que todos los conservadores niegan que haya crisis por que no les conviene y en cambio los ministeriales afirman que hay crisis.

La salida de Moret no les conviene á los conservadores porque quieren conseguir una crisis política.

Nuestro ilustre amigo Sr. Fernandez Soler diputado por Yecla, en cuanto ha tenido noticia de la catástrofe de Blanca, fué el primero en visitar al ministro de la Gobernacion para encarecerle reiteradamente dispusiera el inmediato envio de fondos para socorrer á aquellos desgraciados murcianos que se encuentran sin hogar.

El Sr. Aguilera manifestó á nuestro diputado que como estas desgracias no estan comprendidas en las de calamidades públicas no podia disponer nada de esos fondos, pero á las vivas instancias del señor Fernandez Soler el señor ministro dictó en el acto y á su presencia una real orden para el ministro de Hacienda para que vea el medio de solucionar este asunto dentro de la mayor brevedad posible á fin de que en la semana próxima puedan repartirse ya los socorros.

Escuso manifestarle á Vd. que la actividad y el interés que en este asunto ha empleado el Sr. Fernandez Soler es digna de un aplauso entusiasta, mereciendo el agradecimiento de todos los murcianos.

E. Corrales

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY.

Los Santos Mártires MÁRCOS y MARCELINO, en Roma, en la persecucion de Diocleciano.

SAN CIRIACO y SANTA PÁULA, en Málaga, y SAN ETERIO.

SAN LEONCIO, mártir, en Fenicia.

SANTA MARINA, Virgen, en Alejandria.

SAN AMANDO, obispo y confesor, en Burdeos.

VELA Y ALUMBRADO.

Está hoy en el Rosario por D. Modesto Orozco y demás difuntos de la familia.

CULTOS.

EJERCICIOS DEL CORAZON DE JESÚS.

En San Nicolás, á devocion de doña Josefa Sanchez Palencia, en sufragio de D.ª Carmen Sanchez Palencia y D. Antonio Palarea.

En Santa Catalina por la Srta. Doña Josefa Garrigós, en sufragio de sus padres y hermanos.

En Santa Eulalia en sufragio de D.ª Josefa Lopez Belmonte.

ALMANAQUE.

Sale el Sol á las 4 y 36, se pone a las 7 y 25.

Sale la Luna á las 8 y de la noche; se pone á las 4 y 2 de la mañana.

Luna llena á las 7 y 2 minutos de la mañana.

Efemérides nacionales.

Habiendo salido Napoleon I de la Isla de Elba, logró electrizarse á sus antiguos compañeros de armas y preparar un ejército que atravesó el Rin.

El día 17 de Junio de 1815 fué derrotado Waterloo donde sucumbió el reinado de los cien conducido á la isla de donde murió en 5 de Ma-

Y 25 METEOROLÓGICAS

DIA 17.

mañana: 21 grados y

A las 3 de la tarde, 27 grados y 6 décimas.

Temperatura mínima, 12 y 6 décimas al aire libre y bajo techado; temperatura del suelo, por la noche, 10 grados y 8 décimas.

Temperatura máxima al aire, 31 grados y 2 décimas; idem al sol, 36 y 0 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, calma de S.O.

Por la tarde á las 3, viento flojo, de S.

Cielo: por la mañana, nebuloso. Por la tarde, nebuloso.

Evaporacion, de ayer, 9 mm. Humedad á las 8 de la mañana, 73 grados.

Idem á las 3 de la tarde, 51.

Presion: á las 8 de la mañana 765.6 mm.

Por la tarde á las 3, 764.0 mm.

NOTICIAS LOCALES.

Audiencia.

Para hoy se hallan anunciados los siguientes juicios:

Seccion primera: Uno del juzgado de la Catedral, por asesinato, contra Jaime Muñoz, siendo abogado el señor Lacierva y procurador el Sr. Calderon.

Seccion segunda: Uno del juzgado de Caravaca, por robo, contra Pedro Lopez y otro; será defensor el Sr. Rodriguez de Vera y procurador el señor Martinez Sanchez.

Firmados por el Sr. Alcalde de Cartagena han comenzado á repartirse las siguientes circulares á los pintores de esta provincia.

«El Ayuntamiento que tengo la honra de presidir ha acordado una Exposicion de Bellas Artes durante la temporada de feria de esta ciudad. Con cuyo motivo me dirijo á V. por si tiene á bien honrarle con alguna de sus obras, en cuyo caso podrá dirigirse al Comisario especial de la Exposicion, D. Manuel Ussel de Guimbarda, hasta el dia 20 de Julio próximo, bajo las condiciones siguientes:

1.ª Los expositores que deseen vender obras, se servirán designar sus precios al hacer el envio de aquellas.

2.ª Los gastos de remision y devolucion serán de cuenta de este Ayuntamiento, el cual percibirá el diez por ciento de la venta de las obras.

Defuncion.

Ayer mañana falleció el conocido y ilustrado profesor de matemáticas, nuestro estimado amigo D. Francisco Gomez Garcia, á cuya apreciable familia enviamos nuestro pésame por tan irreparable perdida.

Ha regresado de su excursion el reputado profesor dentista Sr. Gonzalez Vera y está al frente de su Gabinete calle de la Sociedad núm. 17.

Horas de consulta de 7 á 12 y de 2 á 6.

La Última Moda.

El número 337 de «La Última Moda» publica un magnífico panorama de trajes para paseo, una hoja de dibujos para bordados tirada á dos colores y el pliego quinto de la novela «La dicha de un desdichado». Contiene este número 31 modelos de trajes, chaquetas esclavinas y sombreros de última novedad para señoras y niñas y 19 dibujos para bordar, entre los que figuran un escudo de malla para centro de stare y el nombre de «Sacramento», para sábanas de lujo. Precio del número completo que consta de 16 páginas de gran tamaño, 25 céntimos. En Murcia, en la imprenta del DIARIO.

Encuentranse en Lorca haciendo los exámenes de los colegios de aquella ciudad, los profesores de este instituto, Sres. Oris, Escartín, Museros y Novella.

AMA DE CRIA.—Hay

una de veintiseis años de edad y leche de nueve meses, que desea criar en casa de los padres. Darán razon, en la casa nueva, sin número de la plaza de los toros de San Agustín, preguntando por Loreto Garrina. 8—1

ENRIQUE RENARD.

Cirujano dentista.

Consulta de nueve á una y de tres á seis Hospedaje de Santa Cecilia.

AMA DE CRIA.—Hay

una para casa de los padres, sea en Murcia ó fuera de ella. Es viuda. Darán razon, calle del Meson, núm. 10. 8—8

TELEGRAMAS

DE AYER TARDE

En Hamburgo han ocurrido tres casos de cólera que no se cree tengan importancia.

Los cabos de las kábilas del Riff han dado seguridades á Araaf de que no se turbará el orden, después de celebrar una reunion en Frajana.

Los fuertes estan bien provistos de municiones.

Los periódicos ministeriales elogian la actitud enérgica de Sagasta en el Senado.

Créese que por ahora, Sagasta logró aplazar la crisis.

Por toda esta semana emitirá dictámen la comision de presupuestos.

Los conservadores, siguen intransigentes en lo del tratado con Alemania.

No se tienen noticias del «Legazpi.»

DE ANOCHE

Ha llegado el Cardenal Sancha á Valencia; recientemente entusiasta.

El autor del atentado contra Crispi ha hecho revelaciones importantes; hacense prisiones.

—Noticias particulares de Melilla insisten en que los Riffeños fabrican trincheras para oponers resueltamente á la demarcacion de la zona,

No estan conformes las noticias oficiales y las particulares.

—Un telegrama oficial de Melilla dice que Araaf asegura que los riffeños desean la paz y buenas relaciones, y que cumplirán lo tratado.

—Al tirarse á matar el cuarto toro ha sido alcanzado Fuentes, recibiendo una cornada en la ingle de pronóstico reservado. Murió el toro de la estocada.

—Ha sido aplazado el Consejo hasta la terminacion del debate en el Senado; dásele grande importancia; hay ansiedad por oír el discurso de mañana al presentar la proposicion á la mayoría.

—Un telegrama oficial de Melilla dice que Araaf asegura que los riffeños desean la paz y buenas relaciones, y que cumplirán lo tratado.

—Al tirarse á matar el cuarto toro ha sido alcanzado Fuentes, recibiendo una cornada en la ingle de pronóstico reservado. Murió el toro de la estocada.

—Ha sido aplazado el Consejo hasta la terminacion del debate en el Senado; dásele grande importancia; hay ansiedad por oír el discurso de mañana al presentar la proposicion á la mayoría.

—Un telegrama oficial de Melilla dice que Araaf asegura que los riffeños desean la paz y buenas relaciones, y que cumplirán lo tratado.

—Al tirarse á matar el cuarto toro ha sido alcanzado Fuentes, recibiendo una cornada en la ingle de pronóstico reservado. Murió el toro de la estocada.

—Ha sido aplazado el Consejo hasta la terminacion del debate en el Senado; dásele grande importancia; hay ansiedad por oír el discurso de mañana al presentar la proposicion á la mayoría.

—Un telegrama oficial de Melilla dice que Araaf asegura que los riffeños desean la paz y buenas relaciones, y que cumplirán lo tratado.

—Al tirarse á matar el cuarto toro ha sido alcanzado Fuentes, recibiendo una cornada en la ingle de pronóstico reservado. Murió el toro de la estocada.

—Ha sido aplazado el Consejo hasta la terminacion del debate en el Senado; dásele grande importancia; hay ansiedad por oír el discurso de mañana al presentar la proposicion á la mayoría.

—Un telegrama oficial de Melilla dice que Araaf asegura que los riffeños desean la paz y buenas relaciones, y que cumplirán lo tratado.

—Al tirarse á matar el cuarto toro ha sido alcanzado Fuentes, recibiendo una cornada en la ingle de pronóstico reservado. Murió el toro de la estocada.

—Ha sido aplazado el Consejo hasta la terminacion del debate en el Senado; dásele grande importancia; hay ansiedad por oír el discurso de mañana al presentar la proposicion á la mayoría.

—Un telegrama oficial de Melilla dice que Araaf asegura que los riffeños desean la paz y buenas relaciones, y que cumplirán lo tratado.

—Al tirarse á matar el cuarto toro ha sido alcanzado Fuentes, recibiendo una cornada en la ingle de pronóstico reservado. Murió el toro de la estocada.

—Ha sido aplazado el Consejo hasta la terminacion del debate en el Senado; dásele grande importancia; hay ansiedad por oír el discurso de mañana al presentar la proposicion á la mayoría.

—Un telegrama oficial de Melilla dice que Araaf asegura que los riffeños desean la paz y buenas relaciones, y que cumplirán lo tratado.

—Al tirarse á matar el cuarto toro ha sido alcanzado Fuentes, recibiendo una cornada en la ingle de pronóstico reservado. Murió el toro de la estocada.

—Ha sido aplazado el Consejo hasta la terminacion del debate en el Senado; dásele grande importancia; hay ansiedad por oír el discurso de mañana al presentar la proposicion á la mayoría.

—Un telegrama oficial de Melilla dice que Araaf asegura que los riffeños desean la paz y buenas relaciones, y que cumplirán lo tratado.

—Al tirarse á matar el cuarto toro ha sido alcanzado Fuentes, recibiendo una cornada en la ingle de pronóstico reservado. Murió el toro de la estocada.

—Ha sido aplazado el Consejo hasta la terminacion del debate en el Senado; dásele grande importancia; hay ansiedad por oír el discurso de mañana al presentar la proposicion á la mayoría.

—Un telegrama oficial de Melilla dice que Araaf asegura que los riffeños desean la paz y buenas relaciones, y que cumplirán lo tratado.